

№ 8(138)/2023

ISSN 2072-3849

# современная библиотека

научно-практический журнал

the modern  
library  
magazine

о библиотеках, чтении и книге

## ИДЕЯ

**РУССКИЙ ЯЗЫК:  
РАЗВИТИЕ VS  
ЭКСПАНСИЯ**

**ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ  
С ЛЮБВИ,  
или КАК СДЕЛАТЬ  
ХОРОШИЙ КАДР**

## ОПЫТ

**ПИРАТСКИЕ КАНИКУЛЫ:  
КАРТА КНИЖНЫХ  
ОСТРОВОВ**

**АКВАГРИМ, ЭБРУ,  
КЛЯКСОГРАФИЯ,  
ЛЭПБУКИ И «НАСТОЛКИ»**



Подписной индекс по Объединённому каталогу «Пресса России» **87851**,  
по каталогу «Почта России» **ПИ558**

# ЗАНИМАТЕЛЬНОЕ КРАЕВЕДЕНИЕ



Зал «Занимательное краеведение»

**П**лощадь библиотеки-филиала № 4 ЦБС г. Хабаровска – 859 м<sup>2</sup>. Посадочных читательских мест в ней – 90, а расположена она на двух этажах пристроенного к жилому дому здания современной постройки. В 2021 г. ЦБС г. Хабаровска участвовала в конкурсе на проект «Культура» и выиграла его. С марта 2022 г. в библиотеке начались работы по преобразованию её в модельную. Работы были произведены колоссальные: замена всех окон, ремонт потолков и стен, побелка, окрашивание и др. После этого началось самое интересное: размещение новой мебели и подключение современной техники, приём только что поступившей литературы и её расстановка на недавно приобретённых стеллажах и др. В результате мы получили прекраснейшую библиотеку, в которой традиционные формы соединяются с новейшими информационными и инновационными технологиями, и получается совершенно иной качественный библиотечный продукт.



Нина Петровна САРАЙКИНА,  
заведующая модельной библиотекой-филиалом № 4  
Централизованной системы массовых библиотек г. Хабаровска

## ЗАЛЫ БИБЛИОТЕКИ

Всё пространство разделено на залы с учётом потребностей читателей. На первом этаже разместился зал «Интеллектуал» – это объединение электронного читального зала и зала для чтения книг и периодики, место, где читатели ждёт интересный досуг, общение, кружковая деятельность. Здесь можно встретиться с дальневосточными писателями и другими интересными людьми, творческими коллективами района и города и др. Кроме того, здесь проходят социально значимые события: литературные клубы, вечера, встречи и др. Расположенная в зале интерактивная панель позволяет проводить мероприятия по разным направлениям науки и техники, а любое из них сделать познавательно насыщенным, ярким и запоминающимся.

В зале выделена инклюзивная зона для лиц с ограниченными возможностями здоровья, оснащённая необходимым оборудованием.

Зал «Кинотеатральная мастерская» – это место для проведения театральных встреч (в этом нам помогают студенты Хабаровского государственного института культуры, который находится рядом с библиотекой), уроков сценического мастерства, для проведения инсценировок литературных произведений, разыгрывания сенок, просмотров фильмов и мультфильмов с последующим их обсуждением, познавательных виртуальных викторин и квестов и др. Зал интерактивной проекционной системы ОМИ-ВИСТА, что применяется для решения разных задач – от реабилитационных до развивающих позна-

вательных. Это инструмент интерактивного обучения для детей и взрослых. Система располагает набором более чем 100 готовых к применению программ. Проекция этой системы может отображаться на любой горизонтальной поверхности: пол, стол и др.

Зал «Информационный» служит для выполнения запросов читателей. Расположенный на входе в библиотеку, оснащённый интерактивной панелью, каталогами и другой информацией, он позволяет читателю быстро получить необходимые сведения у дежурного библиотекаря: где находится кон-

*В зале выделена инклюзивная зона для лиц с ограниченными возможностями здоровья, оснащённая необходимым оборудованием.*

кретный зал, как попасть на сайт библиотеки, как из электронного каталога выбрать нужную книгу, узнать о намечающихся мероприятиях, а также оплатить их по «Пушкинской карте» и др. Возможности его неисчерпаемы.

Зал «Золотой ключик»



На втором этаже расположились несколько залов.

Назначение зала «Занимательное краеведение» – знакомить читателей с Дальним Востоком, Хабаровским краем, родным городом Хабаровском и др., рассказывать им о них. В этом зале читатель сможет не только взять и почитать книги, но и, воспользовавшись интерактивной панелью, просмотреть видео, презентации, карты, природные ландшафты и др. Свою электронную продукцию (интерактивные выставки, видео, викторины и пр.) мы также представляем читателю через эту панель.

Зал свободного чтения предназначен для свободного общения читателей, выбора литературы на дом, проведения массовых мероприятий.

В зале для детей «Золотой ключик» обслуживаются ребята с дошкольного возраста по 8-й класс. Удобные диванчики, кресла-груши, коврики на полу, подушки – всё это и многое другое позволяет детям комфортно чувствовать себя в библиотеке, а родителям в это время поработать за компьютером, выбрать книгу для чтения на дом и др.

## НАШИ ИНФОРМАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ

В настоящее время книжный фонд библиотеки составляет 44 178 экземпляров. По проекту модельной библиотеки в фонд поступили 3900 экземпляров новых книг.

Посетители имеют доступ не только к нашим собственным ресурсам, но и ко всей имеющейся в библиотечно-информационном пространстве России информации. Библиотека обеспечивает доступ к широкому диапазону документов в самых разных форматах (книги, периодика, аудио- и видеодокументы, электронные документы, базы данных, в том числе базы данных Интернета и др.), представленных в достаточном количестве. Весь спектр информационных ресурсов края, страны и мира представлен через наш сайт.

## МЕРОПРИЯТИЯ

После открытия библиотека сразу же активизировала работу по привлечению новых читателей и организации досуга среди населения района. Читатели, привлечённые репортажами в СМИ, активно включились в процесс участия в тех мероприятиях, которые предложила наша библиотека. И первым стал праздник «День матери», он объединил многие семьи.

Сам праздник «Всё на земле от материнских рук» прошёл в форме квест-игры. Разделившись на четыре команды, семьи прошли все станции, которые были задействованы на площадках библиотеки: кинотеатральная мастерская, зал «Интеллектуал», детский зал «Золотой ключик», зал ОМИ-ВИСТЫ и др.

Последовавшие за этим другие мероприятия (новогодний вечер, студенческая вечеринка в Татьянин день, вечер,

посвящённый снятию блокады Ленинграда, и др.) показали, что мы движемся в правильном направлении: выделенные зоны в библиотеке позволяют читателям на разных площадках заняться полезным или любимым делом: поиграть в настольные игры, просмотреть концерт и принять в нём участие, сделать поделку на мастер-классе и просто пообщаться с друзьями.

Креативная среда, команда единомышленников, новые ресурсы для обучения и реализации собственных проектов – всё это станет ещё доступнее в новой модельной библиотеке. Она превращается в настоящую точку концентрации талантов.

В настоящее время мы работаем над проектом «Гений места», цель которого – создание новых интеллектуальных продуктов на базе библиотеки. Сотрудница библиотеки написала авторскую программу «Инновационное творчество», которая нацелена на то, чтобы вызвать у молодёжи интерес к работе с новыми программами и устройствами, а также направить выполненную на протяжении обучения работу на благо библиотеки.

Этот проект даёт библиотеке возможность организовать творческое пространство, в котором творческие люди могут реализовать свои идеи, мысли, проекты. В свою очередь, учреждение даёт проекту возможность, используя площадки библиотеки, её высокий технический потенциал, соединять воедино творческие резервы читателей и высокие технологии.

В ближайших планах – участие в акциях, конкурсах и проектах, организация досуга населения с использованием новой техники: проекционной системы ОМИ-ВИСТА, интерактивных панелей, обновлённого парка компьютеров и др. С открытием новой модельной библиотеки изменилось многое как во внешнем оформлении и интерьере, так и в содержании работы библиотеки. Теперь в модернизированной библиотеке созданы и работают современные пространства для общения и получения новых знаний, саморазвития и творчества, чтения и приобретения информации.



Зал свободного чтения